

書名：十二籃(第五輯) 第五篇、『神』人與『老先知』

- 1) 【列王紀上 13 章】所記載的這一段故事，是很嚴肅的一個故事，也是很沉痛的一個故事。
- 2) 從故事中我們會看見兩個人 一個是『神人』，一個是『老先知』，這兩個人都是曾經被『神』用過的人，但是他們的結局都是十分可悲的結局；
- 3) 我們從這兩個人身上所得到的教訓，也是十分嚴肅的教訓。

『老先知』

- 1) 這一個『老先知』，他是先知，他曾被『神』用過，但是『神』現在不能用他。
- 2) 當『耶羅波安』在『伯特利』犯了罪，『神』要警告『耶羅波安』，可是『神』並沒有叫住在『伯特利』的『老先知』來替他說話，而是從猶大打發這一個『神人』來替他說話。
- 3) 這也就是說，『老先知』已經不能為『神』所用了。
- 4) 『老先知』的『老』，不是說『他屬靈的老練不老練』，也不是說他『屬靈的經歷』富不豐富，而是說出他已經老舊了，在『神』手裡已經不中用了。
- 4) 『神』要對『耶羅波安』說話，『神』只能用『神人』，『神』不能用『老先知』。

『神人』

- 1) 『神人』的意思就是說，他與『神』有交通。
- 2) 交通是亮光的根據。甚麼時候交通一停止，甚麼時候亮光就停止。
- 3) 這個『老先知』，他曾經有過一段屬靈的歷史，因為他是先知；
- 4) 但是，他已經與『神』失去交通，他已經變作『老先知』，所以『神』不能用他。
- 5) 這是太嚴肅的事！

『我們屬靈的情形又是如何呢?』

- 1) 同樣的，我們屬靈的情形今天如何?在十年八年以後，我們屬靈的情形還是一樣，我們在『神』面前沒有甚麼屬靈的進步。
- 2) 有進步的只是【聖經】知識，只是頭腦好，但是那一個進步不是屬靈的進步。
- 3) 我們雖然學了許多屬靈的話語，但是，我們在『神』面前並沒有甚麼真實屬靈的進步。
- 4) 我們當知道，『神』是一位一直作事的『神』。
- 5) 【約翰福音 5:17】『主』說，『我父作事直到如今，我也作事。』。
【約翰福音 5:17 耶穌就對他們說、我父作事直到如今、我也作事。】
- 6) 所以前二十年、前十年、前五年我們所得的亮光，擺在現在，是不夠引導我們的。
- 7) 我們如果停留在過去的經歷裡，在我們前面就沒有路。
- 8) 所以我們要專注的問題是，要怎樣才能不被『神』擺在一邊，要怎樣才能不被『神』棄而不用。

『伯特利』

- 1) 『老先知』住在『伯特利』。『伯特利』在那個時候是甚麼情形呢？
- 2) 根據【列王紀上 12:28~33】記載說 1 『耶羅波安』在『伯特利』向他所鑄的牛犢獻祭， 2 他立不屬利未人的凡民為祭司， 3 他自己在他私自所定的月日上邱壇燒香。

【列王紀上 12:28 耶羅波安王就籌畫定妥、鑄造了兩個金牛犢、對眾民說、以色列人哪、你們上『耶路撒冷』去、實在是難、這就是領你們出埃及地的神。】

【列王紀上 12:29 他就把牛犢一隻安在伯特利、一隻安在但。】

【列王紀上 12:30 這事叫百姓陷在罪裏、因為他們往但去、拜那牛犢。】

【列王紀上 12:31 耶羅波安在丘壇那裏建殿、將那不屬利未人的凡民立為祭司。】

【列王紀上 12:32 耶羅波安定八月十五日為節期、像在猶大的節期一樣、自己上壇獻祭、他在伯特利也這樣向他所鑄的牛犢獻祭、又將立為丘壇的祭司安置在伯特利。】

【列王紀上 12:33 他在八月十五日、就是他私自所定的月日、為以色列人立作節期的日子、在伯特利上壇燒香。】

3) 『耶羅波安』怕百姓上『耶路撒冷』去在聖殿裡獻祭，所以他就在『耶路撒冷』之外設立了敬拜的地方。

4) 『耶羅波安』這一切的舉動都是得罪『神』的。雖然說他並不是去敬拜別『神』，他還是要敬拜領以色列人出埃及地的那位『神』，但是，他在『耶路撒冷』之外隨著私意敬拜，這是『神』所定罪的。

5) 『耶羅波安』不只自己犯了罪，牠的行為也引起在他以後的好些王，都陷在同樣的罪裡。

【列王紀上 16:19 這是因他犯罪、行『耶和華』眼中看為惡的事、行耶羅波安所行的、犯他使以色列人陷在罪裏的那罪。】

【列王紀上 16:31 犯了尼八的兒子耶羅波安所犯的罪、他還以為輕、又娶了西頓王謁巴力的女兒耶洗別為妻、去事奉敬拜巴力。】

【列王紀上 22:52 他行『耶和華』眼中看為惡的事、效法他的父母、又行尼八的兒子耶羅波安使以色列人陷在罪裏的事。】

【列王紀下 13:2 約哈斯行『耶和華』眼中看為惡的事、效法尼八的兒子耶羅波安使以色列人陷在罪裏的那罪、總不離開。】

『先知是知道『神』心意的』

1) 『耶羅波安』在『伯特利』所犯的罪，實在是一件很大的罪。而住在『伯特利』的『老先知』，卻看不見『耶羅波安』所作的事是犯罪，這個情形真是太嚴重了！

2) 先知所以能替『神』說話，就是因為他知道『神』的心意。

3) 但是，在這裡有一個『老先知』竟是不知道『神』心意的先知！

4) 不知道『神』心意的人，也是不能為『神』說話的人；『神』不能差不知道祂心意的人為著祂自己說話，所以『神』差那個『神人』來。

5) 『老先知』看不見在『伯特利』的敬拜是罪，這是證明他已經出了毛病。

6) 我們知道一個醫生，¹ 他可以顧念病人，² 他可以愛病人，³ 但是他不能說那個病人沒有病。

7) 如果一個醫生說一個生病的人沒有病，這是證明那個醫生不行，他的眼睛看不見。

8) 『老先知』住在『伯特利』，而他看不見在『伯特利』有罪，這是多麼可悲，多麼可怕的事！

『『神人』竟也受了『老先知』的害』

1) 『耶和華』囑咐那個『神人』說，【列王紀上 13:9】『不可在『伯特利』喫飯喝水，也不可從你去的原路回來。』

【列王紀上 13:9 因為有『耶和華』的話囑咐我，說不可在『伯特利』喫飯喝水，也不可從你去的原路回來。】

- 2) 『神人』記得這個囑咐，所以當他辦完『神』所吩咐的事情後，他拒絕了王的邀請，也拒絕了『老先知』的第一次邀請。
- 3) 可是，當『神人』聽到『老先知』對他說，『我也是先知，和你一樣；
- 4) 有天使奉『耶和華』的命，對我說，【列王紀上 13:18】你去把他帶回你的家，叫他喫飯喝水；』；『神人』就被這幾句話蒙蔽了；
【列王紀上 13:18 『老先知』對他說：「我也是先知，和你一樣。有天使奉『耶和華』的命對我說：『你去把他帶回你的家，叫他喫飯喝水。』」這都是『老先知』誑哄他。】
- 5) 他以為『老先知』也是先知，經歷總是比我多，我應當聽他，所以就同『老先知』回去，在『老先知』家裡喫飯喝水。
- 6) 『神人』因著『老先知』的話而違背了『神』的命令，結果就被獅子咬死。
- 7) 在這裡，有一個極嚴重的教訓，那就是一個事奉『主』的人，有了『神』清楚的命令之後，任何『老先知』所說的話如果與此不合，就千萬不要聽他。

『傳別的福音』

- 1) 『保羅』在囑咐『加拉太』的信徒的話中，也有同樣的原則。
- 2) 【加拉太書 1:8】『無論是我們，是天上來的使者，若傳福音給你們，與我們所傳給你們的不同，他就應當被咒詛。』
【加拉太書 1:8 但無論是我們、是天上來的使者、若傳福音給你們、與我們所傳給你們的不同、他就應當被咒詛。】
- 3) 【加拉太書 1:11~12】『保羅』更是說到，他所傳的福音，不是出於人的意思，乃是從『耶穌基督』啟示來的。
【加拉太書 1:11 弟兄們、我告訴你們、我素來所傳的福音、不是出於人的意思。】
【加拉太書 1:12 因為我不是從人領受的、也不是人教導我的、乃是從耶穌基督啟示來的。】
- 4) 可是在當時就是有另外有一些人，想把『基督的福音』更改了，他們向加拉太的信徒傳『別的福音』。
- 5) 『保羅』勸『加拉太的信徒』不要受他們的迷惑，他看破那些迷惑人的會假冒『神』的僕人的名義，假裝一些似乎屬靈的言語來攪擾人，所以他用很厲害的話警戒加拉太人。
- 6) 他說，『無論是我們，』意思就是說，即使是我『保羅』自己到你們那裡去，如果我今天所傳的福音與我素來所傳的福音不同，你們就不要相信。
【加拉太書 1:8 但無論是我們、是天上來的使者、若傳福音給你們、與我們所傳給你們的不同、他就應當被咒詛。】
- 7) 你們只應當相信從『耶穌基督』啟示來的福音，你們不應當相信『保羅』這樣的名字；
- 8) 如果我『保羅』後來所傳的福音違背了從前『神』所啟示的，你們就不要相信。

『不為人留一點的地位』

- 1) 『保羅』知道，許多人容易被人的名望所影響，許多人容易相信人的名望過於相信『神』的話。
- 2) 所以『保羅』在這裡表示一個態度，就是他完全站在『神』的真理這一邊來說話，他不為人留一點的地位，也不為他自己留一點的地位。他要『加拉太的信徒』完全信

從『神』的真理，而不是信從人的名望。

3) 『保羅』為著真道竭力爭辯，完全是為著『神』，絕不是為著他自己。

4) 『保羅』所維持的是『神』的真理，他不是維持他自己的名望。

5) 『保羅』說，『無論...是天上來的使者，』他題醒他們連天使的話也不可輕信。

【加拉太書 1:8 但無論是我們、是天上來的使者、若傳福音給你們、與我們所傳給你們的不同、他就應當被咒詛。】

『假使徒』

1) 『保羅』在【哥林多後書 11:13~15】論到假使徒的時候，他說，『那等人是假使徒，行事詭詐，裝作基督使徒的模樣。這也不足為怪；因為連『撒但』也裝作光明的天使。所以他的差役，若裝作仁義的差役，也不算希奇。』

【哥林多後書 11:13 那等人是假使徒、行事詭詐、裝作基督使徒的模樣。】

【哥林多後書 11:14 這也不足為怪、因為連撒但也裝作光明的天使。】

【哥林多後書 11:15 所以他的差役、若裝作仁義的差役、也不算希奇、他們的結局、必然照着他們的行為。】

2) 『光明的天使』總是帶著一副偽善的面貌，最容易使人失去儆醒。

3) 『加拉太的信徒』聽過了『主的福音』，怎麼還會受那些人的迷惑呢？

4) 因為那些人說他們所傳的也是『福音』，說他們是要熱心遵行『神』的律法，他們有一套似乎很動聽的話，這樣，就叫聽過真道的『加拉太人』也受了他們的迷惑。

5) 這一類迷惑人的人，常常會 1 混到教會裡面來， 2 敗壞人的信心， 3 引誘人離開『主的道』， 4 我們真要做醒防備。

6) 他們之所以能迷惑人，就因為他們也會 1 裝作屬靈， 2 裝作愛『主』，他們 3 也會說些『神的啟示』、『神的旨意』等等的話， 4 他們也會講些似是而非的道，這樣， 5 就叫人真假不分， 6 就叫人受了迷惑。

7) 這一個『老先知』，他對於『耶羅波安』犯了那麼大的罪都沒有感覺，卻還拿『先知』這一個稱號來欺騙人；

8) 他已經與『神』失去交通，卻還冒稱『有天使奉『耶和華』的命對我說』。

9) 這一個『神人』的失敗，就是沒有守住他親自從『神』那裡所得到的話語，卻被『老先知』虛浮的名望所搖動，受了『老先知』謊言的欺哄，以致落到了悲慘的境地。

10) 『老先知』墮落到一個地步，對於『神』所差來的人，竟然用謊言騙他。

11) 我們從這一個嚴肅的故事裡，應當記得幾件事：

第一，一個人一失去與『神』的交通，就陳舊，就不新鮮，就看不見。

第二，一個人雖然曾經被『神』用過，但既已遠離了『神』，就不能再以『老資格』來誑哄別人。

第三，一個人一違背『主的話』，一停留在不該停留的地方，就遇見死 屬靈的死。

第四，關於屬靈的事的發表，必須與『神的話』相合；不然的話，就是『老先知』來說，就是天使來說，也應當堅決的拒絕。

---END---